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§ 5 Scenkonst Öst AB, revidering av bolagshandlingar 
Dnr KS 2022-869 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Reviderad bolagsordning för Scenkonst Öst AB fastställs. 

2. Reviderat ägardirektiv för Scenkonst Öst AB fastställs. 

3. Föreslagen justering av ägarandelar godkänns. 

4. Reviderat aktieägaravtal fastställs. 

5. Kommunfullmäktige uppdrar åt kommunstyrelsen att köpa 240 aktier i 
bolaget av Norrköpings kommun. 

6. Besluten gäller under förutsättningar att Norrköpings kommun och Region 
Östergötland fattar motsvarande beslut. 

Ärende 
Scenkonst Öst AB bildades 2015 av Region Östergötland tillsammans med 
Linköpings och Norrköpings kommun. Syftet med bolaget var att långsiktigt 
säkerställa den höga kvalitén inom scenkonst och övrig kultur i regionen och 
verka för att kulturen ska nå fler och därigenom bidra till att stärka länets 
attraktivitet. Vidare var syftet att säkerställa en ändamålsenlig organisation och 
styrning för att göra det enklare för kulturinstitutionerna att erbjuda produkter 
av hög kvalitet även i framtiden och att värna kärnverksamheten men samtidigt 
hitta vägar att frigöra resurser för utveckling inom hela den regionala 
kultursektorn.  

Sju år efter bildandet är Scenkonst Öst AB idag ett bra exempel på att det går 
att samordna regionala kulturinstitutioner och samtidigt skapa förutsättningar 
för utveckling. 

Ägarna till Scenkonst Öst AB beslutade i början av 2022 att gemensamt verka 
för att även verksamheten i Stiftelsen Östgötamusiken förs över till bolaget. 
(Kommunfullmäktige fattade ett inriktningsbeslut om sammanslagning i 
enlighet med utredningens förslag 2022-03-01 KF §41). Östgötamusikens 
verksamhet blir därmed en av tre delar i bolaget vid sidan av teater och 
symfoniorkester.  
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I samband med denna förändring har ägarna gjort en översyn av styrande 
dokument för bolaget i form av aktieägaravtal, bolagsordning och ägardirektiv. 
Kommunfullmäktige förslås nu besluta om de nya bolagshandlingarna för 
Scenkonst Öst AB som en konsekvens av sammanslagningen. En liten 
justering av ägarandelarna görs också för att möta den nya verksamheten i 
bolaget. För Linköpings kommuns del innebär det att 240 aktier i bolaget 
förvärvas av Norrköpings kommun. 

Protokollsanteckningar 
Michael Cocozza (LL) lämnar följande protokollsanteckning: 

"Linköpingslistan framförde redan när beslut togs förra året om samgående 
Östgötamusiken och Scenkonst Öst, att vi hittills inte sett något betydande 
positivt ekonomiskt resultat av sammanslagningen mellan Östgötateatern och 
SON. Vi ställer oss tveksamma till att det finns stordriftsfördelar inom 
kulturproduktion. Kostnadskostymen för ÖT och SON är idag för stor att bära 
för kundunderlaget i Norrköping och Linköping. Det behövs fler permanenta 
spelplatser. Hur skulle ett samarbete se ut med  Motala, Jönköping , Kalmar, 
Nyköping och Örebro. Symfoniorkestern och de stora musical produktionerna 
borde vara en angelägenhet för en större region i sydöstra Sverige." 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Scenkonst Öst AB, revidering av bolagshandlingar, 2022-
12-07 
Ägardirektiv Scenkonst Öst AB 
Bolagsordning Scenkonst Öst AB 
Aktieägaravtal Scenkonst Öst AB 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Norrköpings kommun 
Region Östergötland 
Scenkonst Öst AB 
Kultur och fritidsnämnden 
Ekonomistaben 
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